
Решение задач (10*2 + 5*4) = 40 баллов – 1 час 30 мин. 
Все дополнительно выявленные!  См Тест 2
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I. Определение затрат на 
воспроизводство (замещение) –
сравнение, метод приведения (Кт) 
Индексация

II. Износы – (Тэф, Тост и пр.) ФУ, ЭУ
III. Износ устранимый и неустранимый 

(самолет)

I. Сравнительный – рыночный (буксир)
II. Корректировки на финансирование 

(кредит и пр.)

I. Метод прямой капитализации
II. Метод дисконтированных денежных 

потоков
III. Возврат капитала, ставка 

дисконтирования, коэффициент 
капитализации, фактор 
дисконтирования

I. Ловушки на внимание: НЭИ с УС, 
самолет (2 и 4 двигателя), 
ускоренное и доставка за 
собственный счет

II. Аффелированные компании –
нерыночное ценообразование
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Определить физический износ, если 
известно, что: 
-возраст - 12 лет; 
- нормативный срок службы- 15 лет; 
-3 года назад износ определили в 30%; 
-износ начисляется линейно. 

Варианты ответов:

1. 30%
2. 50%
3. 40%
4. 45% 

Решение:

1. Определяем нормативный износ в 
год:
100% / 15 лет = 6,67% в год
2. Накопленный износ за три года:
6,67% х 3 = 20%
3. Суммарный износ составит:
30% + 20% = 50%
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Определить коэффициент 
физического износа 
электрогенератора, если известно, 
что вследствие эксплуатации его 
КПД снизился с 90 % до 75 %. 
Показатель степени влияния КПД 
на стоимость равен 0,8.

Варианты решения:

1. 16,67%
2. 15,0%
3. 13,57%
4. 12,1 %

Решение: 

Кф= 1-
Х

Хо

𝑏

Кф = 1-(0,75/0,9)0,8 = 0,1357
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Определить сравнительным подходом 
рыночную стоимость буксира, 
мощностью Р  1500. Износ у объекта 
оценки 70%, стоимость нового- 30  000  
000  рублей.  Оценщик  анализом  
рынка  со  всеми корректировками  на  
отличие  определил,  что  1  квт  стоит  
5000 рублей

Варианты ответов:

1. 7 500 000
2.  9 000 000
3. 8 250 000
4. 9 600 000 

Решение

Соо= 1 500 * 5 000 = 7 500 000 
рублей
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Определить рыночную стоимость токарного 
станка мощностью 30 кВт, если  аналог при 
мощности 35 кВт стоит 100 000 руб. 
Известны величины коэффициентов торможения: 
- для металлорежущих станков по размерам 
заготовки – 0,7; 
- для металлорежущих станков по мощности – 0,8; 
- для общепромышленного оборудования – 0,6.

Варианты ответов:

1. 86 000
2. 88 400
3. 90 250
4. 76 000 

Решение

С = С оа * (
𝑁𝑜𝑜

𝑁𝑜𝑎
)𝑛

С = 100 000 * 
30

35

0,8
= 88 400р.
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Определить  оставшийся  срок  службы  
горнопроходческой  линии.  Начало  
эксплуатации - апрель 2012, дата 
определения оставшегося срока 
службы – январь  2015.  Годовая  норма  
выработки  1  045  000  тн.  Оставшийся  
объем  запасов  3,4  млн.тн.  Линия  
монтирована  под  данную  выработку,  
по истечению добычи ее демонтируют.

Варианты ответов:
1. 3 года
2. 0,25 года
3. 3 года 2,5 мес
4. 3 года 3 мес 

Решение

2012 – 2015 Внимание!

Тост = 
3,400

1,045
=  3,253 года = 39 мес = 3 

года 3 мес
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На дату оценки стоимость реактора объемом 10 
м3 составляет 100 000 руб. Объемом 17,5 м3 -
150000 руб. Затраты на доставку и монтаж 40% от 
стоимости нового. Ускоренная доставка 20 000 
руб. Стоимость срочного оформления 10% от 
стоимости нового. Возраст оцениваемого 
реактора 13 лет. Срок службы 30 лет. Оставшийся 
срок службы по данным технических экспертов 20 
лет. Функциональное и внешнее устаревание 
принять равным 0%. Определить стоимость 
нового смонтрированного реактора объемом 15 
м3

Варианты ответов:

1. 185 000
2. 187 880
3. 192 500
4. 194 300

Решение: 
10 куб -100000 р
17,5куб – 150000 р

1. Кт = 
ln

100

150

ln
10

17,5

= 
−0,4054

−0,5596
= 0,7244

2. Cзз = 100000* 
15

10

0,7244
=100000*1,34141

+ доставка и монтаж 40%
3. С пзз = 134141*1,4 = 187880
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Определить затраты на воспроизводство 
станка «JWC 2378-С» (без учета износа и 
устаревания, без учета НДС) на 
основании данных контракта на его 
точную копию. Оценка производится по 
состоянию на 2016 год. Все данные 
приведены без учета НДС и других 
косвенных налогов.
Курс никарагуанской кордобы по 
состоянию на дату оценки: 1 NIO = 2 RU.
1 265 000;
1 262 000;
1 339 000;
1 130 000.
Данные из контракта:

 Решение: 900 000 + 158 000 + 84 000 + 3 000 + 
120 000 = 1 265 000
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Определить величину 
функционального устаревания 
оборудования. Стоимость 
воспроизводства нового 
оцениваемого насоса 50000 руб, 
производительность по паспорту 
3000 куб. м/час. В продаже имеется 
новая модель насоса по цене 
60000 руб, производительностью 
5000 куб.м/час. Коэффициент 
торможения по 
«производительности» для новой 
модели насоса 0,6.

 Решение:
1. Расчет рыночной 
стоимости нового насоса 
по производительности:
60 000 * (3000 / 5000)^0,6 
= 44 161 руб.
2. Расчет 
функционального 
устаревания: 1 – (44 161 / 
50 000) = 11,68%.
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Определите стоимость технологической линии методом прямой 

капитализации исходя при линейном возврате капитала. 

Оцениваемая линия может приносить потенциальный валовый доход 

в 160 000 руб. Среднегодовая загрузка линии составляет 85%. 

Операционные расходы составляют 15% от потенциального валового 

дохода. Ставка дисконтирования составляет 20%. Нормативный срок 

службы составляет 25 лет, хронологический возраст линии составляет 

10 лет, при этом оставшийся срок службы по оценке технических 

экспертов составляет 20 лет. К концу срока экономической жизни 

линия может быть продана по стоимости равной действительному 

валовому доходу в первый период. Наиболее эффективное 

использование-продолжение эксплуатации линии в соответствии с 

функциональным назначением. Результат округлить до тысяч. 

• 470 000;

• 750 000;

• 488 000;

• 452 000.

Решение
.=ОКРУГЛ((160*0,85-160*0,15)
/(0,2+1/20)+
(160*0,85*(1/(1+0,2)^20));0)
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Насос приобретен в 2014 году. 

Оценщик методом индексации 
определил стоимость 
воспроизводства в 300 000 руб. 

Оценка производится в 2017 году. 
Эффективный возраст 8 лет, 
остаточный возраст 5 лет. 
Функциональный износ 20 %. 
Определить рыночную стоимость.

Решение:

1. Расчет физического износа: 
8/(8+5)=61,5%

2. Расчет совокупного износа: 1 – (1-
61,5%)*(1-20%)=69,2%

3. Расчет рыночной стоимости: 
300000 * (1 – 69,2%)) = 92 400 руб
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Компания А оказывает услуги по 
монтажу оборудования компании Б. 
Так как компания А является дочерней 
компании Б, она получает обычно 
скидку 15%. В данном случае скидка 
составила 20%. Какую скидку на торг 
следует использовать при оценке 
оборудования в части расходов на 
монтаж?

 0%
 5%
 15%
 20%

0% или недостаточно 
данных
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Оценщик на рынке нашёл два аналога 
объекта оборудования, которые были 
приобретены в кредит. 
Один аналог был прокредитован по 
льготной ставке в 10% на срок 5 лет. 
Второй аналог был прокредитован по 
среднерыночным ставкам по кредитам 
по 13% тоже сроком на 5 лет. 
Необходимо определить поправку на 
разницу в финансировании.
Варианты ответа:
 3%
 -23%
 30%
 7,8%
 -7,12%

Решение
ПС = PMT *[(1-(1+i)^-n]/I

∆ = 
ПС2

ПС1
- 1 
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Определить величину 
функционального устаревания 
оборудования. Стоимость 
воспроизводства нового 
оцениваемого насоса 50000 руб, 
производительность по паспорту 
3000 куб. м/час. В продаже имеется 
новая модель насоса по цене 
60000 руб, производительностью 
5000 куб.м/час. Коэффициент 
торможения по 
«производительности» для новой 
модели насоса 0,6.

Решение:

1. Расчет рыночной стоимости 
нового насоса по 
производительности:

60 000 * (3000 / 5000)^0,6 = 44 161 
руб.

2. Расчет функционального 
устаревания: 1 – (44 161 / 50 000) = 
11,68%.
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Объект оценки - американский легковой автомобиль с 
пробегом 30 000 км и возрастом 2 года. Ближайший аналог -
американский легковой автомобиль с аналогичным 
пробегом и возрастом 4 года. Стоимость нового автомобиля 
равна 1 000 тыс. руб. Физический износ рассчитывается по 
формуле Иф = 1- exp(-ɷ). Зависимость ɷ для расчета износа 
для легковых автомобилей американского производства: ɷ
= 0,055*В + 0,003*П, а для автомобилей азиатского 
производства: ɷ = 0,065*В + 0,0032*П, где П - пробег, в тыс. 
км, а В - возраст транспортного средства в годах. 
Определите абсолютную поправку к цене объекта-аналога в 
тыс. руб., если использовать методику оценки остаточной 
стоимости транспортных средств с учетом технического 
состояния.
 Варианты ответа:
 -97,2
 -85,3
 -33,0
 -21,0
 85,3
 97,2

Решение

1. Определение ɷ
2. Износы Иф = 1- exp(-ɷ) 
3. Δ→(Иф1-Иф2)*1000
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Американский автомобиль, 
пробег 30 000 км, срок 
службы 2 года. Аналог –
американский автомобиль, 
пробег 25 000 км, срок 
службы 2 года. Стоимость 
нового 100 000 руб. 
Определить поправку на 
износ (расчет по формуле с 
омегой) Иф = 1-ехр(-ω). ω = 
0,055В+0,003П 

Решение
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Оборудование куплено в 2012 г. за 
25000$ со склада. Договор 
поставки включает в себя расходы 
на пошлину и ускоренную 
доставку 10 и 5 % соответственно. 
Курс на дату приобретения 40 
руб./$. Коэффициент роста цен в 
долларах 1.03. Курс на дату оценки 
60 руб./$. Покупатель параллельно 
заключал договор поставки 
аналогичного оборудования за 
200 000 руб. Цена этого договора 
на дату оценки не изменилась. 
Определить рыночную стоимость. 

Решение
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Закупили оборудование в 2012 г. за 14 000 $ со 
склада на условиях EXW (франко завод). 
Заключен договор поставки, который включает в 
себя расходы на таможенную пошлину и 
ускоренное оформление 10 и 5% соответственно. 
Курс на дату приобретения 30 руб./$. 
Коэффициент роста цен в США в $ 0,95. Курс дату 
оценки 60 руб./$. Покупатель параллельно 
заключил договор поставки аналогичного 
оборудования за 100 000 руб. Цена этого 
договора не изменилась на дату оценки. Найти 
рыночную стоимость.
 Варианты ответа:
 877 800 руб.
 898 000 руб.
 977 800 руб.
 538 900 руб.

Решение
1. Cexw = 0,95*14000 = 
13300 = ТС
2. Со = ТС*(1+ТП%) = 
13300*1,1 = 14630 usd*60 
= 877800 руб
3. + доставка = 977800
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Предприятие приобрело в 2006 году с 
производительностью 100 деталей в час за 200 
000 . Затем в связи с неправильной эксплуатацией 
производительность снизилась до 80 деталей в 
час. Нормативный срок 25 лет. Дата оценки 2017 
год. Определить затраты на воспроизводство с 
учетом всех видов износа и устареваний, также 
необходимо применить коэффициент торможения 
на «производительность».
В2017 году предлагался аналог за 250000 рублей с 
производительностью 60 деталей.
В 2006 году предлагались два аналога 170 000 и 
250040рублей производительностью 70 и 120 
деталей в час соответственно. 

Решение
1. Рассчитаем коэффициент торможения: LN (250 040 / 
170 000) / LN (120 / 70) = 0,716;
2. Рассчитаем износ по производительности: 1 - (80 / 
100)^0,716 = 0,1477
3. Рассчитаем совокупный износ: 1 – (1 – 11 / 25) * (1 –
0,1477) = 0,5227
4. Рассчитаем стоимость воспроизводства: 250 000 * 
(100/60) ^0,716 * (1 – 0,5227) = 172 018 руб.
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Определить физический износ 
фанерного завода по состоянию 
на 2016 год. Срок службы – 25 лет. 
Оборудование вводилось: в 2000 
году – 2000 т. р.; В 2005 году –
3000 т. р.; в 2010 году – 4000 т. р.
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Оборудование может приносить 
прибыль 1 500 000. Расходы на 
обслуживание 15% вне 
зависимости от загруженности, 
недозагруженность 10%. Расходы 
постоянные 800 000, ставка 
капитализации 15 %. Норма 
возврата 10 %. Рассчитать 
стоимость.
 2 316 667
 2 166 667
 3 250 000
 7 500 000

Решение
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Определить  рыночную  стоимость  производственной  
линии  методом капитализации  доходов  с  использованием  
следующей  информации. 
Потенциальный валовой доход от использования 
производственной линии составляет 100 000 руб. в год. 
Коэффициент недоиспользования равен 10%. 
Нормативный  срок  службы  – 25  лет,  согласно  оценкам  
специалистов, оставшийся  срок  эксплуатации  составляет  
20  лет.  Операционные  затраты составляют  15%  от  
потенциального  валового  дохода.  Ставка 
дисконтирования  составляет  20%.  По  окончании  срока  
полезного использования  объект  будет  продан  по  цене,  
равной  действительному валовому  доходу  начального  
года.  Предполагается  линейный  возврат капитала. 
Результат округлить до целых тысяч. 

Варианты ответов:

1. 302 343
2. 302 000
3. 310 000
4. 300 000

Решение

С =  
𝑁𝑂𝐼

𝑅
+ Vрев ≈

𝑁𝑂𝐼

𝑅
+ ±∆𝐂 ≈ 

𝑁𝑂𝐼

𝑅
+ ДВД1∗ ∗

1

1+𝑖 20

Дисконтированная (текущая) стоимость реверсии

V рев = 
𝑇𝑉

(1+𝑖)𝑛
или TV * ФД20, где TV = ДВД в задаче

1. ДВД = ПВД*Кзагр= 100 000 * (1-0,1) = 90 000
2. ЧОД= ДВД – ОР = 90 000-100 000* 0,15 = 75 000
3. R= 0,2+1/20 = 0,25
4. Vрев = 90 000 * ФД20 

ФД20 = 1/(1+0,2)20= 0,026084
С= 75 000/0,25+90000*0,026084= 300 000 + 2 343 = 302 343 
или 302 000
Если изнашивается в ноль, то ответ 300000
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Норма возврата в 5%, определённая по методу Ринга, подразумевает, что на конец двадцатого года производственная линия будет
полностью изношена (реверсии не будет), что противоречит условию задачи.

Решение данной задачи более корректно было бы произвести с применением следующей формулы (без последующего дисконтирования
реверсии):

Кк = i + ±∆𝑉 ∗SFF (n, Yrf)

Кк = i ± ∆V*SFF

ПринявЧОД = 75 000р., а реверсию = 90 000р., получим:

∆V = (С – 90 000)/С

где С – рыночная стоимость Объекта оценки. Тогда:

К = 0,20 + ((С – 90 000)/С) × 0,05

Этот же коэффициент можно определить как: К = 75 000 / С

Приравняв правые части, получим: 75 000 / С = 0,20 + ((С – 90)/С) × 0,05

Решение данного уравнения даст результат 318т.р.

Ответ неправильный - ? Зациклена
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С = 
ЧОД

𝑅
+  

𝑇𝑉

(1+𝑖)𝑛

R = i +i возвр = i +
1

𝑇

где i возвр =  
1

𝑇
( по Рингу)
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Определить рыночную стоимость 
производственной линии методом капитализации 
доходов с использованием следующей 
информации. Потенциальный валовой доход от 
использования производственной линии 
составляет 100 000 руб. в год. Коэффициент 
недоиспользования равен 10%. Нормативный 
срок службы – 25 лет, согласно оценкам 
специалистов, оставшийся срок эксплуатации 
составляет 20 лет. Операционные затраты 
составляют 15% от потенциального валового 
дохода. Ставка дисконтирования составляет 20%. 
По окончании срока полезного использования 
объект будет продан по цене, равной 
действительному валовому доходу начального 
года. Предполагается линейный возврат 
капитала. Результат округлить до целых тысяч.

Решение:

1. Определяем ДВД:
ДВД = 100 000 х (1 – 10%) = 90 000р.

2. Определяем ОР:
ОР = 100 000 х 15% = 15 000р.

3. Определяем ЧОД:
ЧОД = 90 000 – 15 000 = 75 000р.

4. Определяем норму возврата:
1 / 20 = 0,05 или 5%

5. Определяем ставку капитализации:
К = 20% + 5% = 25%

6. Определяем текущую стоимость всех 
денежных потоков за 20 лет:
PV = 75 000 / 0,25 = 300 000р.

7. Определяем текущую стоимость реверсии:
PV реверсии = 90 000 / (1+0,2)20 = 2 348р.

8. Определяем рыночную стоимость: 300 000 + + 
2348 = 302 348р.
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Определить рыночную  стоимость  станка  в  г. 
Самаре  с  учетом НДС. Станок был  приобретен  в  
Германии  за  350000  евро. Индекс  цен  на  
аналогичное оборудование в еврозоне за период с 
01.01.1999 по 10.02.2004 составил 1,54, 
а  в  период  с  01.01.1999  по  15.10.2016  – 2,12. 
Поставка  произведена  на условиях DDP (включает 
таможенное оформление, доставку и монтаж). Дата 
поставки  – 10.02.2004.  Дата  оценки  – 15.10.2016. 
Таможенная  пошлина составляет 10%. Затраты на 
доставку и монтаж составляют 20%. Курс евро на 
10.02.2004 составлял 35,10 руб./евро, а на 15.10.2016 –
70,18 руб./евро.

Варианты ответов:

1.39 900 000
2. 35 200 000
3. 1 137 000
4. 9 000 000

Решение: 

1. Определяем индекс удорожания в еврозоне с 
2004 по 2016:
2,12 /  1,54 = 1,3766

2. Поскольку таможенное оформление, доставка 
и монтаж уже включены в стоимость, индексируем 
стоимость, пересчитываем в рубли и добавляем 
НДС:
С = 350 000 х 1,3766 х 70,18 х 1,18 = 39 900 000 р

Если в условии будет без НДС, то нет 
коэффициента 1,18 и ответ 35200000
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Необходимо определить рыночную стоимость 
четырехдвигательного самолета. Исходные 
данные для оценки:
 стоимость аналога составляет 25 млн. руб.;
 скидка на торг составляет 10%;
 аналог имеет наработку двигателей равную 

половине требуемых межремонтных 
ресурсов;

 двигатели объекта оценки имеют налет 14 000 
часов;

 межремонтный налет часов до капитального 
ремонта составляет 18 000 часов;

 стоимость ремонта двигателя – 2,5 млн. руб.
 по остальным характеристикам и наработке 

ресурсов объект оценки и аналог идентичны.

Решение:
Специфика задачи – короткоживущие элементы 
оборудования.
1. Определяем накопленный износ двигателей 
объекта оценки:
14 000 / 18 000 х 2 500 000 х 4шт = 7 777 777,77р.
2. Определяем накопленный износ двигателей 
аналога:
9 000 / 18 000 х 2 500 000 х 4шт = 5 000 000,00р.
3. Абсолютная корректировка на износ составит:
7 777 777,77 - 5 000 000,00 = 2 777 777,77р.
4. Цена аналога с учётом скидки на торг:
25 000 000 х (1 – 10%) = 22 500 000,00р.
5. Стоимость объекта оценки с учётом 
корректировки на короткоживущие элементы 
составит:
22 500 000,00 – 2 777 777,77 = 19 722 222,23р.
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И = 
Со −Ср

Со
* И н  + Ср * 

Т после рем

Т межрем пер

И н = 1 -
Т

Тн
И у = 1 -

Т после рем

Т межрем пер

Сот = 25000*(1-0,1) = 22500

Ср 1 = 2,5 млн – на ремонт 1 двигателя

Решение:

Иф оо = 1 –
14000

18000
= 77,70 %

Иф 1 дв оо = 2,5 млн * 77, 7% = 1,94 млн. 
рублей

Иф 1 дв оа = 1-
9000

18000
= 50 %

Иф 1 дв оо = 2,5 млн * 50% = 1,25 млн. рублей

Корректировка на разницу в износах 4-х 
двигателей:
(1,25-1,94)*4 = - 2,76 мл рублей

Торг : 25 млн. * 10% = - 2,5 млн рублей
Соо = 25 – 2,5 -2,76 = 19,74 млн рублей
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ОО ОА

Межремонтный налет, Т мрп 18000 18000

Наработка после ремонта, Т пр 14000 9000

Устранимый износ, И у 77,70% 50,00%

Корректировка на устранимый
износ, Иу

= (77,5 – 50,00)% * 2,5 млн*4 = 2,75 млн

Примечание: 4 двигателя!



Оценщик  методом  индексации  первоначальной  стоимости  определил 
затраты  на  воспроизводство  без  учета  износов  в  размере  20  млн.руб. 
Нормативный  срок  службы  линии  20  лет. Хронологический  возраст  6  
лет. 
Эффективный  возраст  8  лет.  В  ходе  анализа Оценщик  выявил,  что  
новые аналогичные линии  сейчас продаются по  19 000 000 руб., кроме  
того, они выполнены по новым технологиям из-за чего их 
производительность на 5% выше.  В  рамках  доходного  подхода  к  оценке  
рыночная  стоимость  всех операционных  активов  предприятия  
определена  в  размере  2 млрд.руб. По затратному  подходу  к  оценке  
рыночная  стоимость  всех специализированных  операционных  активов  
составляет  2,5  млрд.руб. 
Рыночная  стоимость  неспециализированных  операционных  активов 
составляет  150  млн.руб.  Рыночная  стоимость  неоперационных  активов  
50 млн.руб. Определить рыночную стоимость линии.

Варианты ответов:
 7 817 000
 8 034 000
 8 436 000
 8 686 000
 8 858 000

Решение

1. Физический износ:

Иф = 8 / 20 = 0,4 или 40%

2. Функциональное устаревание:

Ифу = 1 –
Цоа

Цоо
* 

Хоо

Хоа

𝑏

Ифу = 1 –
19

20
* 

1,00

1,05

1
= 0,095 или 9,5%

3. Внешнее устаревание:

Иву = 1 –
Сспец.опер.акт.доходный

Сспец.опер.акт.затратны

Иву = 1 –
2,0−0,15

2,5
= 0,26 или 26%

4. Рыночная стоимость объекта:

С = 20 х (1-(1 – 40%) х (1 – 9,5%) х (1 – 26%)) = 8,034 млн.
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Активы предприятия, непосредственно задействованные в его основной 
деятельности и формирующие доходы от основной деятельности.

Совокупность технологически связанных объектов, не 
представленная на рынке в виде самостоятельного 

объекта и имеющая существенную стоимость только в 
составе бизнеса.

Активы предприятия, не принимающие 
непосредственного участия в его 

основной деятельности.

Актив, который может быть продан на вторичном 
рынке отдельно от всего бизнеса, частью 

которого он является.
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АЛГОРИТМ МОДЕЛЬ
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Определить функциональный 
износ линии, если известно, что 
для обслуживания оцениваемой 
линии требуется два человека, для 
обслуживания современной 
аналогичной линии — 1 человек. 
Известно, что оставшийся срок 
жизни линии — 3 года. Ставка 
дисконтирования 20%. Зарплата —
20 000 руб./чел. в месяц. Прочие 
расходы не учитывать (расчеты 
вести на середину периода). 
Коэффициент торможения для 
аналогичного оборудования — 0,8.
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Рассчитать функциональный 
износ, если расходы на 
электроэнергию нашего 
оборудования 100 000 руб., а 
объекта-аналога – 60 000 руб. 
Оборудование будет 
существовать три года. Ставка 
дисконтирования 20%. 
Дисконтирование проводится 
на середину периода.
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Рассчитать функциональный 
износ, если расходы на 
электроэнергию нашего 
оборудования в первый год 
составляют 100 000 руб., а 
объекта-аналога – 60 000 руб. 
Удорожание стоимости 
электроэнергии в год 4%. 
Индексация цен на электричество 
производится в начале года. 
Оборудование будет существовать 
три года. Ставка дисконтирования 
12%. Дисконтирование 
проводится на середину периода. 

Решение
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Определить функциональный 
износ линии, если известно, что 
для обслуживания оцениваемой 
линии требуется два человека, для 
обслуживания современной 
аналогичной линии — 1 человек. 
Известно, что оставшийся срок 
жизни линии — 3 года. Ставка 
дисконтирования 20%. Зарплата —
20 000 руб./чел. в месяц. Прочие 
расходы не учитывать (расчеты 
вести на середину периода). 
Коэффициент торможения для 
аналогичного оборудования — 0,8.

 Решение

 Потери ∆ = (20000*2-

20000)*12=240000

 ФД = 
1

(1+0,2)𝑛−0,5
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Полная восстановительная стоимость 
турбины на 2017г. 900 млн.руб. Турбина 
введена в эксплуатацию в 1985 году. Срок 
службы 40 лет. В 2008 году колесо 
генератора (основной элемент турбины) 
было заменено на новое стоимостью 550 
млн.руб. с учетом демонтажа в размере 50 
млн.руб. (в уровне цен 2008 года). К 2017 
стоимость колеса выросла на 50%. 
Определить рыночную стоимость турбины 
по состоянию на 2017 год.
Варианты ответа:
 639,38 млн.руб.
 654,38 млн.руб.
 611,25 млн.руб.
 551,25 млн.руб.

Решение
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Насос приобретен в 2014 
году. Оценщик методом 
индексации определил 
стоимость воспроизводства 
в 300 000 руб. Оценка 
производится в 2017 году. 
Эффективный возраст 8 лет, 
остаточный возраст 5 лет. 
Функциональный износ 
20 %. Определить 
рыночную стоимость.

Решение:
1. Расчет физического износа: 
8/(8+5)=61,5%
2. Расчет совокупного износа: 
1 – (1-61,5%)*(1-20%)=69,2%
3. Расчет рыночной 
стоимости: 300 000 * (1 –
69,2%)) = 92 400 руб
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В 2012 году оборудование американского 
производства куплено через российского 
дилера за 30 000 000 руб. Доставка, 
монтаж, пуско-наладка осуществлялись 
российскими компаниями и составили 800 
000 руб. Курс валюты на 2017 год – 60 руб./ 
долл.США. В 2017 году цены на СМР в 
России по отношению к 2012 году выросли 
в 5,0 раз. Цена на оборудование в США 
выросла в 1,75 раза. Найти стоимость 
воспроизводства, если курс доллара в 2012 
году был 23,5 руб.

 138 042 553
 134 842 553
 150 000 000
 150 800 000

Решение.

1. Расчет оборудования в ценах 2012г. в 
долл. США: 30 000 000 / 23,5 = 1 276 595,7 
долл.
2. Расчет оборудования в ценах 2017г. в 
руб.: 1 276 595,7 * 1,75 * 60 = 134 042 553 руб.
3. Стоимость воспроизводства (с учетом 
роста цена на СМР): 134 042 553 + 800 000 * 
5 = 138 042 553 руб.
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В 2012 году оборудование американского 
производства куплено через российского 
дилера за 30 000 000 руб. Доставка, 
монтаж, пуско-наладка осуществлялись 
российскими компаниями и составили 800 
000 руб. Курс валюты на 2017 год – 60 руб./ 
долл.США. В 2017 году цены на СМР в 
России по отношению к 2012 году выросли 
в 5,0 раз. Цена на оборудование в США 
выросла в 1,75 раза. Найти стоимость 
воспроизводства, если курс доллара в 2012 
году был 23,5 руб.
 138 042 553
 134 842 553
 150 000 000
 150 800 000

Решение

1. Расчет оборудования в ценах 2012г. в 
долл. США: 30 000 000 / 23,5 = 1 276 
595,7 долл.

2. 2. Расчет оборудования в ценах 
2017г. в руб.: 1 276 595,7 * 1,75 * 60 = 
134 042 553 руб.

3. 3. Стоимость воспроизводства (с 
учетом роста цена на СМР): 134 042 
553 + 800 000 * 5 = 138 042 553 руб.
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01  марта 2015  г. предприятием  
приобретена линия  по  упаковке 
продукции  за  10  млн.  рублей.  01  мая  
2015  года  оборудование было   
смонтировано,   поставлено   на   баланс   и   
запущено   в эксплуатацию. Затраты на 
монтаж постоянны и составляют 10% от  
стоимости  оборудования.  Определить  
рыночную  стоимость линии  по  состоянию  
на  01  февраля  2016  года,  если  известно, 
что производитель линии ежемесячно 
поднимает цены на свою продукцию  на  
1%.  Нормативный  срок  службы  линии  –
5  лет. (60     месяцев).     Износ     
начисляется     линейно.     Признаки 
функционального и экономического 
устареваний отсутствуют. 

 Решение
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Агрегат состоит из турбины 
и генератора. Возраст 
агрегата 25 лет. Срок 
службы турбины 40 лет. 
Срок службы генератора 20 
лет. 5 лет назад генератор 
был заменен на новый. 
Затраты на замену 
генератора 70% от затрат на 
замену турбины. 
Определить износ агрегата 

Решение

И = (1*25/40+0,7*5/20)/(1+0,7)
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01  марта 2015  г. предприятием  
приобретена линия  по  упаковке 
продукции  за  10  млн.  рублей.  01  мая  
2015  года  оборудование было   
смонтировано,   поставлено   на   баланс   и   
запущено   в эксплуатацию. Затраты на 
монтаж постоянны и составляют 10% от  
стоимости  оборудования. Определить  
рыночную  стоимость линии  по  состоянию  
на  01  февраля  2016  года,  если  известно, 
что производитель линии ежемесячно 
поднимает цены на свою продукцию  на  
1%.  Нормативный  срок  службы  линии  –
5  лет. (60     месяцев).     Износ     
начисляется     линейно.     Признаки 
функционального и экономического 
устареваний отсутствуют. 
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Решение
1 Определяем ПСВ на дату оценки с 
учетом удорожания Ку = (1+0,01)^11
2 Определяем износ с даты ввода
3 Определяем РС



Оборудование было поставлено 
на баланс по первоначальной 
стоимости 5 000 000 руб. При этом 
известно, что стоимость пуско-
наладочных работ, монтажа и 
транспортировки составила 30 
процентов от стоимости 
приобретения. Нужно определить 
рыночную стоимость, если 
известно, что индекс роста цен на 
СМР составил 20 %, индекс роста 
цен на оборудование составил 
10%.

Решение
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Предприятием в 2007 году поставлено на баланс 
оборудование, произведенное в Германии. 
Первоначальная балансовая стоимость 5 000 000 
руб. Затраты на монтаж осуществлены российской 
компанией и составляют 30% от стоимости 
оборудования. Рассчитать стоимость затрат на 
воспроизводство на 2010 г., если стоимость СМР в 
России за это время выросли на 20%. Курс Евро на 
2007 г. - 32 руб., на 2010 года - 72 руб. рост цен на 
аналогичное оборудование в Еврозоне на 
аналогичное оборудование 1,3 за указанный 
период.
Варианты ответа:
 12 403 846 руб.
 12 634 615 руб.
 14 625 000 руб.
 10 038 439 руб.

Решение
.=5000000*((((1/1,3)/32)*1,3)*72+(1-1/1,3)*1,2)
Схема: 
1. Разделить ПБС на оборудование (= 1/1,3) и монтаж (= 1-1/1,3) 
2. Оборудование перевести в EUR, проиндексировать и 

перевести в рубли
3. СМР проиндексировать в рублях и суммировать

Условие: ПБС без учета стоимости монтажа.

31.01.2018 ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ОЦЕНКИ 51



Предприятие в 2006 году приобрело станок с 
производительностью 100 деталей/час за 200 000 
руб. Затем в связи с неправильной эксплуатацией 
производительность снизилась до 80 деталей в 
час. Нормативный срок эксплуатации 25 лет. 
Определить затраты на воспроизводство с учетом 
всех видов износа и устареваний по состоянию на 
2017 год. Необходимо применить коэффициент 
торможения на «производительность». 
В 2017 году предлагался аналог за 250 000 рублей 
с производительностью 60 деталей в час. В 2006 
году предлагались два аналога 170 000 и 250 040 
рублей производительностью 70 и 120 деталей в 
час соответственно.

ответ
 172 018 руб.

Решение:

1. Рассчитаем коэффициент торможения: LN (250 
040 / 170 000) / LN (120 / 70) = 0,716;

2. Рассчитаем износ по производительности: 1 -
(80 / 100)^0,716 = 0,1477

3. Рассчитаем совокупный износ: 1 – (1 – 11 / 25) * (1 
– 0,1477) = 0,5227

4. Рассчитаем стоимость воспроизводства: 250 000 
* (100/60) ^0,716 * (1 – 0,5227) = 172018 руб.
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Даны два аналога. А1: цена 
(нового без монтажа) 100, 
параметр 10. А2: цена (нового без 
монтажа) 160, параметр 20. Объект 
оценки: Параметр объекта оценки 
15. Срок жизни 25 лет, 
хронологический 12 лет, 
остаточный срок жизни 
определили эксперты 18 лет. 
Затраты на монтаж 40%. 
Экономический, функциональный 
не учитываются. Определить РС 
ОО 

Решение
1. Определяем Кт
2. ЗВ - неустановленное 
3.  ПЗВ =ЗВ+монтаж 
4. Износ физический
5. РС
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Предприятие в 2006 году приобрело 
станок с производительностью 100 
деталей/час за 200 000 руб. Затем в связи с 
неправильной эксплуатацией 
производительность снизилась до 80 
деталей в час. Нормативный срок 
эксплуатации 25 лет. Определить затраты 
на воспроизводство с учетом всех видов 
износа и устареваний по состоянию на 2017 
год. Необходимо применить коэффициент 
торможения на «производительность». В 
2017 году предлагался аналог за 250 000 
рублей с производительностью 60 деталей 
в час. В 2006 году предлагались два 
аналога 170 000 и 250 040 рублей 
производительностью 70 и 120 деталей в 
час соответственно.

Решение:
1. Рассчитаем коэффициент торможения: 
LN (250 040 / 170 000) / LN (120 / 70) = 0,716;
2. Рассчитаем износ по 
производительности: 1 - (80 / 100)^0,716 = 
0,1477
3. Рассчитаем совокупный износ: 1 – (1 – 11 / 
25) * (1 – 0,1477) = 0,5227
4. Рассчитаем стоимость воспроизводства: 
250 000 * (100/60) ^0,716 * (1 – 0,5227) = 
172018 руб.
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Спасибо за внимание!

Затратный

Износы ФУ= 1 –
Соа

Спсв
*(

𝑋

𝑋𝑜𝑎
)К т

Сравнительный

К торм = 
𝑙𝑛

𝑙𝑛

𝐶2

𝐶1
𝑋2

𝑋1

= от 0,2 до 1,4

Условия – степенная функция
Отличие ОО от ОА не более 1,5-2,0 раза 
и желательно в диапазоне Х1 и Х2

Доходный

Прямая капитализация + 
реверсия?
См. задачи Тест 2
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Компания А оказывает услуги 
по монтажу оборудования 
компании Б. Так как компания 
А является дочерней компании 
Б, она получает обычно скидку 
15%. В данном случае скидка 
составила 20%. Какую скидку 
на торг следует использовать 
при оценке оборудования в 
части расходов на монтаж? 

 0%
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Какой физический износ у объекта, если он 
был куплен новым за 125 000 ден.ед., а 
через какое-то время продан за 95 000 
ден.ед.?

При имеющейся формулировке, скорее 
всего ответ:
24% или 30 000 ден.ед.

Решение: 

1 – (95 000 / 125 000) = 24% или 125 000 – 95 
000 = 30 000 ден. ед.

Комментарий: в зависимости от того, в 
каких величинах нужно рассчитать 
физический износ - в % или в ден.ед.
Формулировка вопроса требует уточнения. 
Ждем информации от сдавших экзамен.
Как ее получить? Смотрите тут.
Вопрос помещен в раздел "Неточные 
формулировки"

31.01.2018 ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ОЦЕНКИ 57

http://kvalexam.ru/index.php/%D0%A0%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8_%D0%BF%D0%BE_%D1%81%D0%B4%D0%B0%D1%87%D0%B5_%D1%8D%D0%BA%D0%B7%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B0.D0.90.D0.BF.D0.B5.D0.BB.D0.BB.D1.8F.D1.86.D0.B8.D1.8F
http://kvalexam.ru/index.php/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8_%D0%B2%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B2,_%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8


В январе 2007 года предприятие приобрело 
оборудование за 200 000 руб. Монтаж и пуско-наладка –
20000, фундамент под оборудование – 10 000 руб. 
Сколько предприятие может выручить от реализации 
оборудования в конце января 2017 года, если стоимость 
демонтажа составляет 20% от стоимости монтажа и 
фундамента. Нормативный срок службы оборудования 
15 лет. С 2007 по 2017 год цены выросли на 30%. Услуги 
брокера по продаже 5000 руб. На рынке найдены 
аналоги, из которых необходимо выбрать наиболее 
близкие:

Решение

10%
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Дана зависимость С = 800 - 2 х 
R где R это грузоподъемность 
тельфера. Данная зависимость 
определена при анализе 
грузоподъемности от 1 до 5 
тонн. Определить рыночную 
стоимость тельфера 
грузоподъемностью 90 тонн.
 620
 640
 600
 не хватает данных

 не хватает данных
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 В январе 2007 года предприятие 
приобрело оборудование за 200 000 
руб. Монтаж и пуско-наладка – 20000, 
фундамент под оборудование – 10 000 
руб. Сколько предприятие может 
выручить от реализации оборудования 
в конце января 2017 года, если 
стоимость демонтажа составляет 20% 
от стоимости монтажа и фундамента. 
Нормативный срок службы 
оборудования 15 лет. С 2007 по 2017 год 
цены выросли на 30%. Услуги брокера 
по продаже 5000 руб. На рынке 
найдены аналоги, из которых 
необходимо выбрать наиболее 
близкие:

Показатель
Значение

1 2 3 4 5

Цена продажи, 
руб.

95000 130000 120000 100000 105000

Дата продажи дек 2016 янв 2016 дек 2016 янв 2017 дек 2016

Дата выпуска янв 2007 2009 2004 фев 2007 янв 2007
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Оборудование поставлено на баланс 
предприятием в 2007 году. Оценщик индексным 
методом определил величину затрат на 
воспроизводство, которая составила 2 млн. руб. 
Нормативный срок службы данного оборудования 
20 лет. 
Оборудование имеет физический износ 90%. 
Также оценщиком была найдена цена на данное 
оборудование от завода - изготовителя, которая 
составила 1,5 млн. руб. Затраты на монтаж 
оборудования определены в размере 300 тыс. руб. 
Других видов износа и устареваний оценщиком 
не выявлено. найти рыночную стоимость 
оборудования по состоянию на 2017 год.

 180 000
 200 000
 230 000
 150 000

 Решение
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